Pressmeddelande 30.7.2024 
Får publiceras genast 
 
Laxens och havsöringens lekvandring till Svartån skyddas 
 
Ekenäs-Pojo fiskeriområdes fiskebegränsningar för att skydda laxens och havsöringens lekvandring träder i kraft den 1 augusti. Att begränsningarna efterföljs ger på sikt bättre fiskstammar. Begränsningarna övervakas av fiskeriområdets fiskeövervakare.

På ansökan av Ekenäs-Pojo fiskeriområde har Egentliga Finlands NTM-central bestämt om följande fiskebegränsningar under tiden 1.8– 30.11 åren 2024–2028: 

Handredskapsfiske och fiske med stående redskap är förbjudet i Svartån ända till Åkerfors kraftverk. Förbudet inkluderar Kyrksjön och Päsarträsket samt biflödena så som Krabbäcken, Storängsbäcken, Bråtabäcken och Mossabäcken. Samma förbud gäller Fiskarsån till och med Borgbyträsket och Brunkombäcken samt åarnas mynningsområden i Pojoviken.

I Pojoviken och ända till högspänningsledningen i Vitsandströmmen är fiske med ytnät förbjudet och under Pojovikens broar vid stadskärnan och i Vitsandströmmen är fiske med nät och ryssja förbjudet. 

Från Vitsandströmmens högspänningsledning fram till mynningsområdet för Fiskarsån och Svartån är det förbjudet att som fångst ta lax som är längre än 75 cm och öring som är längre än 65 cm. Öring med fettfena ska alltid släppas tillbaka. Det minsta tillåtna fångstmåttet för lax är 60 cm och för fettfeneklippt öring 50 cm enligt förordningen om fiske. 

Gabi Lindholm, verksamhetsledare för Ekenäs-Pojo fiskeriområde, berättar att med stående redskap avses bland annat nät, katsa, ryssja, långrev och andra krokredskap. Handredskapsfiske är fiske med ett spö och konstgjort bete, trollingfiske med ett spö, konstgjort bete och viktdrag samt fiske med spinnspö. Till handredskapsfiske hör inte mete eller pilkfiske.

Förutom fiskeriområdets fiskebestämmelser gäller också de lagstadgade landsomfattande fiskebegräsningarna. Noggrannare information om dessa samt om fiskeriområdets bestämmelser finns på fiskeriområdets hemsida www.ekenas-pojofiskeriomrade.fi.

Vad är och gör ett fiskeriområde?

Finlands vattenområden är indelade i 118 fiskeriområden, varav Ekenäs-Pojo fiskeriområde är ett. Fiskeriområdet planerar bland annat nyttjandet och vården av fiskresurserna via en nyttjande- och vårdplan. – Vi har lagt märke till att många inte riktigt vet vad ett fiskeriområde är och vad allt det gör. Och att alla som äger vattenområden i trakten de facto är medlemmar i fiskeriområdet, berättar fiskeriområdets ordförande Tomas Gripenberg. 
– Vi har därför sammanställt informationsblad, så kallade nötskal, där vi kort presenterar fiskeriområdet och de viktigaste punkterna från nyttjande- och vårdplanen. Nötskalen, som är riktade till vattenägare, fritidsfiskare samt kommersiella fiskare och fiskeguider hittas på fiskeriområdets hemsida.  
Tilläggsuppgifter:   
Ekenäs-Pojo fiskeriområdes fiskebestämmelser
Nyttjande- och vårdplanen i ett nötskal för vattenägare 
Nyttjande- och vårdplanen i ett nötskal för fritidsfiskare 
Nyttjande- och vårdplanen i ett nötskal för kommersiella fiskare och fiskeguider

Från och med 5.8.2024
Gabi Lindholm, verksamhetsledare för Ekenäs-Pojo fiskeriområde 
tfn: 050-404 2738
e-post: gabi.lindholm@outlook.com  
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